

又添国字号 逯家村入选2021年中国美丽休闲乡村

本报10月31日讯(通讯员刘海丽) 10月25日,农业农村部发布《2021年中国美丽休闲乡村名单及2010—2017年中国美丽休闲乡村监测合格名单公示》,殷巷镇逯家村成功入选2021年中国美丽休闲乡村。

殷巷镇逯家村共有396户,1175口人,1400亩耕地,近年来,紧紧围绕“乡村振兴”这一主题,坚持生态农业和自然景观旅游“双线”发展,打造了山东商河留兰香产业园、山东精准农业创意园,2019年被评为山东省乡村振兴“十百千”工程示范村,2020年被评为省级文明村,2021年入选为山东省第三批美丽村居试点村庄。

村庄制定详细发展规划,建设东西向和南北向两条大街,实施完善道路硬化、绿化、美化工程,自来水改造全部完成,并安装大型净化设备。全面实施农村生活垃圾分类、厕所革命等民生工程,建设了文化健身广场,统一绘制文化墙,村容村貌焕新颜。



殷巷镇逯家村入选2021年中国美丽休闲乡村。

依托留兰香和果品特色产业优势,聘请泰山旅游规划设计院和同济大学张德顺教授设计团队规划了山东商河精准农业创意园,配套水车小品、荷湖真意轩、长廊和木栈道、“两山理论”景石、名果绿洲种植区和智能温室大棚。一个集采摘、垂钓、观光等于一体的农业园区框架已经形成。2020年逯家村列入省级美丽村居建设计划,乡村特色民宿、游客服务中心等配套设施正逐步完善,吃住行游购娱学等休闲旅游要素聚集,观光、餐饮、住宿、体验、康养、文化展示等基础设施功能齐全。

流转全村土地,种植留兰香和特色果品,建设25座果品大棚、28座花卉大棚,产业特色突出。借助合作社、人才工作室、龙头企业等新型农业经营主体,先后与省科学院、省农科院以及上海万香国际、华熙生物签订战略合作协议,推出10余款留兰香型产品。2018年以来,连续召开四届山东商河留兰香文化节,赢得群众关注。

张坊镇把民生工作 扎实实做到群众心坎

本报10月31日讯(通讯员米荣生) 一枝一叶总关情,如何把民生工作扎实实做到群众心坎里,一直是张坊镇党委政府各项工作的出发点和落脚点。今年以来,张坊镇坚持以人民为中心,结合党史学习教育,从听民意、解民忧入手,落实好“我为群众办实事”,让老百姓的生活越过越舒心。

全面落实低保、特困兜底政策。截至目前,根据基层调研、群众反映,积极开展救助申请,新增低保9户,五保4户,临时救助5户。目前低保393户,特困分散供养83户、集中供养10人,经济困难老人293人,孤困儿童13人,全部落实相关帮扶待遇。

加快推进幸福院建设,今年以来,新建大姜、西王、孙义斋3个幸福院项目。同时,提升现有幸福院运营水平,充分利用丰盛集村、树家村、王破头村等9个幸福院,发挥具备集中居住、日间照料、健身娱乐、精神慰藉等功能,真正将敬老爱老政策落到实处,让有需求的老人“抱团养老,守望相助,就地享福”,把“空巢变暖巢”,托起老有所养的幸福梦。

开展农民技能培训和就业帮助,今年以来,张坊镇开办了面点技术培训班、护理培训班等4个班次,接受培训人数达300人次;开展“春风送温暖”主题现场招聘会,提供100余个岗位,吸引300余名群众前来应聘。

扎实做好退役军人服务通过电话联系、入户走访,完成联络员常态化联系退役军人712人次,回访率达到90%;优抚救助和创业扶持工作,今年以来,共落实225个优抚对象待遇,办理退役军人困难一次性救助2人,创业贷款2人。

下一步,张坊镇将紧紧围绕民生诉求,多方渠道听民意,多措并举解民忧,优化服务暖民心,将民生工程办成民心工程,进一步缩时限、优服务、提效能,提供更加优质、高效、便利的服务环境,不断提升辖区群众获得感幸福感。



张坊镇街景。



今年以来,张坊镇开办了面点技术培训班、护理培训班等4个班次。



今年以来,新建大姜、西王、孙义斋3个幸福院项目。

商河县开展市场监管领域 安全隐患大排查

本报10月31日讯(通讯员李雪晴) 为切实消除市场监管领域存在的安全隐患,积极营造安全有序的市场环境,保障经济社会高质量发展,商河县市场监管局结合党史学习教育,强化使命担当,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦食品、药品、特种设备、工业产品质量四大安全,在全县范围内开展安全隐患大排查,全力查隐患、抓整改、保安全。

开展食品安全隐患排查整治。重点检查商场、超市、餐饮店等场所食品及原料是否合规,加工制作是否规范,督促经营单位严格落实进货查验、索票索证及台账设置等主体责任,积极排查、消除食品安全风险隐患。同时加强校园及周边、城乡接合部等薄弱环节检查力度,实现食品安全监管全覆盖。

开展药品、医疗器械安全隐患排查整治。重点排查药品经营单位进货渠道、供应商档案管理符合规定情况,核查中药材中药饮片贮存、养护、库房管理符合要

求情况。指导督促药品、医疗器械经营单位严格落实安全主体责任,深入开展安全事故隐患自查自纠工作,增强企业安全意识,进一步提高安全经营保障水平。

开展特种设备隐患排查整治。对全县电梯、锅炉、压力容器、压力管道、厂内机动车等特种设备进行全面排查,主要检查特种设备是否进行定期检验、管理人员是否持证上岗、日常维护保养是否到位,对发现的安全隐患立查立改。

开展产品质量安全隐患排查整治。对全县生产企业进行实地检查,对企业进货检验、生产设备、过程控制、产品检验等开展隐患排查,切实消除产品质量安全隐患。对安全生产相关计量器具进行监督检查,保证在用计量器具符合安全生产要求。

截至目前,共出动执法人员1000余人次,检查各类市场主体450余家,排查出各类风险隐患50余处,均已责令立即整改或限期整改。

商河县在济南市 教师诗词讲解大赛喜获佳绩

本报10月31日讯(通讯员刘德宝) 在2021年济南市教师诗词讲解大赛活动中,商河县共有8例作品获奖,其中小学组教学设计类一等奖2例,视频微课类二等奖2例;中学组教学设计类二等奖2例,视频微课类三等奖1例,三等奖1例。小学组两例教学设计被推荐参加省级比赛,县教研中心李敏的《七律·长征》获山东省一等奖,文昌实验小学陈金花的《七律·长征》获山东省三等奖。

为积极贯彻落实省市关于教师诗词讲解大赛的工作任务,充分传承弘扬红色经典文化,县语委办积极统筹组织了商河县教师诗词讲解大赛,在全县100多例作品中评选出8例优秀作品参加市级比赛。

小学组教学设计类,县教研中心李敏的《七律·长征》、文昌实验小学陈金花的《七律·长征》均获济南市一等奖。小学组视频微课类,文昌实验小学赵丽叶的《七

律·长征》和孙苓苓的《七律·长征》均获济南市二等奖。中学组教学设计类,文昌实验学校南校区苏敏的《沁园春·雪》和孙丽桦的《沁园春·雪》均获济南市二等奖。中学组视频微课类,文昌实验学校南校区邹玲玲的《梅岭三章》获济南市二等奖,清华园学校武鹏飞的《七律·人民解放军占领南京》获济南市三等奖。

本次活动中,商河县的老师展现了良好的专业素养和精神风貌,乘着“教育强县”东风,他们将以更积极的态度、更饱满的热情投入到教育教学工作中去,以更好的教育教学成绩助力打造商河教育品牌,努力办好人民满意的商河教育。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕